
Книжкова тематична виставка до Дня Української Державності 

„Українська Державність: витоки, становлення, розвиток“ 

 

 

День Української Державності 

встановлено Указом Президента України від 24 серпня 2021 року № 423/2021. 

Відзначають День Української Державності щорічно  

28 липня – у День Хрещення Київської Руси-України, відповідно до Указу 

Президента України від 25 липня 2008 року № 668/2008, коли вшановується 

пам’ять про видатного державотворця, святого рівноапостольного князя 

Київського Володимира Великого.  

День Української Державності спрямований на утвердження зв’язку 

поколінь українців, які у продовження століть будували й продовжують  

будувати державність українського народу. Це свято має бути 

усвідомленням, що державотворчому досвіду українців, нашій культурі, 

нашій самобутності, українському характеру не одна тисяча років. 

Берегти єдність нині, працювати разом на перемогу – це найважливіше 

національне завдання, яке ми обов’язково виконаємо. А отже, зможемо 

зробити те, що не вдавалося зробити раніше попереднім поколінням. Це 

стосується й нашого захисту в цій війні за незалежність, і нашого руху в 

об’єднану Європу до повноправного членства у Європейському Союзі. 

До відзначення Дня Української Державності Бібліотека 

Конституційного Суду України підготувала тематичну  виставку 

„Українська Державність: витоки, становлення, розвиток“. 

Сподіваємося, що запропонована підбірка книг допоможе охочим 

ознайомитися з основними етапами становлення та розвитку Української 

Державності. 

 

 



  Українська державність: Історико-

правничі нариси. – К.: "Право України ", 2021. – 1000 с.  

 

      Це видання є колективною працею-збіркою 22 нарисів відомих українських 

правників, філологів, істориків права та церкви. В основу історико-правничого 

дослідження покладено концепцію безперервності та спадкоємності української 

державності від ІХ ст. і дотепер.  

 

Нариси присвячено ціннісним і теоретичним засадам української 

державності, її символам та атрибутам, витокам та етапам становлення і 

розвитку. 

 

 

 



 Українське державотворення: 

невитребуваний потенціал: словник-довідник / О. М. 

Мироненко. – Київ : Либідь, 1997. - 559 с. 

 

 

У словнику-довіднику на основі архівних документів, які протягом 

тривалого часу перебували у спецсховищах, висвітлюється складний і 

суперечливий процес визрівання національно-державницької ідеї, чималий 

позитивний і негативний досвід наших пращурів у спробах формування власної 

держави – від Київської Русі до здобуття Україною незалежності. 

Проаналізовано першовитоки національного права, еволюцію вітчизняної 

державно-правової думки.  

Для студентів вищих закладів освіти, істориків, правознавців, філософів, 

соціологів, політологів, українознавців, культурологів, усіх, хто цікавиться 

національно-державницькими процесами. 

 

 

 



  Горєлов М. Є. 

Держава і цивілізація в історії України: монографія / М. Є. Горєлов, 

О. П. Моця, О. О. Рафальський; НАН України, Ін-т політ. і етнонац. дослідж. 

імені І. Ф. Кураса, Ін-т археології. – Київ: ЕКО-ПРОДАКШН, 2009. – 879 c. 

 

Автори книги вивчають історичний розвиток населення на території сучасної 

України від зародження відтворювального господарства і до сьогодення. 

Основну увагу надають висвітленню проблеми співвідношення додержавних та 

державних структур із важливим і ще недостатньо вивченим процесом еволюції 

протоцивілізаційних та цивілізаційних спільнот цього європейського регіону.  

Для всіх, хто цікавиться історичним розвитком України. 

 

 

 

 

 

https://knygy.com.ua/index.php?searchstring=%D0%9E.%D0%9F.%D0%A2%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%87%D0%BA%D0%BE,%20%D0%9F.%D0%9F.%D0%A2%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%87%D0%BA%D0%BE
https://knygy.com.ua/index.php?searchstring=%D0%9E.%D0%9F.%D0%A2%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%87%D0%BA%D0%BE,%20%D0%9F.%D0%9F.%D0%A2%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%87%D0%BA%D0%BE


   О.П.Толочко, П.П.Толочко 

Україна крізь віки. У 15-ти тт. ‒ Т. 4: Київська Русь / За заг. ред.                     

В. Смолія. НАН України. Інститут археології, Інститут історії України. – Київ: 

Видавничий дім  "Альтернативи", 1998.  – 352 с.  

 

Четвертий том 15-томного видання „Україна крізь віки“ присвячений 

історії Київської Русі. Книга розповідає про один із найяскравіших періодів 

історії України — Київській Русі. Відтворено широку картину політичного, 

соціально-економічного, культурного розвитку України. 

Для істориків-викладачів, студентів, учнів, учителів, для всіх, кого 

цікавить минуле України. 

 

 

 

 



   
Історія українського козацтва. Нариси у двох томах. /  Смолій В.А. 

(відп. ред.). –  Київ.: Вид. дім «Києво-Могилянська академія», 2011. — 800 + 

724 с.. іл. 

 

Через сто років після появи ґрунтовних праць з історії української 

козаччини Михайла Грушевського та Дмитра Яворницького сучасні українські 

історики на основі новознайдених документів і матеріалів та досягнень новітньої 

історичної науки створили узагальнений образ українського козацтва.  

 

До першого тому увійшли нариси, які охоплюють ґенезу та еволюцію 

козацтва, його цивілізаційну типологію, систему ціннісних орієнтацій та 

становлення політичної культури. Окрім того, розглянуто питання соціальної, 

військової, політичної та державотворчої діяльності українського козацтва від 

найдавніших часів до кінця XVIII століття. 

 

У другому томі висвітлено етнонаціональні аспекти феномена 

українського козацтва, козацьке право та судочинство, його православні та 

геральдичні традиції, специфіку козацького історіописання, сприйняття 

українського козацтва в західноєвропейському світі. Спеціальні нариси 

присвячено еволюції козацького стану після ліквідації козацької держави та 

поглинення України іноетнічними імперськими структурами, відродженню 

козацтва в сучасній українській державі. 

Розраховано на науковців, студентів і викладачів вузів, широкий 

читацький загал. 

 



 Державний гімн України : Популярний 

історичний нарис / Упоряд.: М.П. Линник, В.М. Пономаренко, М.П. 

Загайкевич. – К. : Музична Україна, 2006. – 55с.  

 

       Запропоноване видання надає інформацію про те, як відома пісня „Ще не 

вмерла Україна“ перетворилася на справжній всеукраїнський національний, а 

згодом і державний гімн. Про історію її виникнення, про авторів гімну – поета 

Павла Чубинського і композитора Михайла Вербицького, про авторів 

музичної редакції українського гімну та про цікаві факти з історії музично-

поетичного символу України можна дізнатися із популярного історичного 

нарису. 

 

 

 

 

 

 



 Мельничук С. А. Моя боротьба за 

мову. Документальне висвітлення методів "історичного складання" 

російськомовного населення України / С. А. Мельничук. - 2-ге вид., доп.- Київ : 

Талком, 2017.-576 с.   

 

Збірка документів правозахисної діяльності автора книги документально 

висвітлює процес поширення нацистської ідеології „Русского мира“ в Україні, 

зокрема в Луганську, як плацдарм для військової інтервенції кремлівсько-

терористичних військ в Україну під приводом захисту російськомовного 

населення.  

Автор сподівається, що ця збірка документів незабаром стане матеріалом 

для професійного дослідження  згаданої проблеми. 

 

 



   Зубков С.К. Події, що змінили 

Україну / С.К.Зубков, В.Л.Карнацевич, А.Ю.Хорошевський. - Х.: "Факт", 2013. 

- 383 с.  

 

      До цієї книжки ввійшли нариси про події, що змінили історію.  

Виникнення трипільської культури, заснування Києва та Львова, 

зародження Запорозької Січі, Переяславська рада, Полтавська битва, публікація 

„Енеїда“ Котляревського, створення державного гімну України, бій під Крутами, 

Голодомор, аварія на Чорнобильській АЕС, введення в обіг гривні – це лише 

мала частка тем, що представлені у цьому виданні.  

Якби не було цих подій, історія України була б зовсім іншою. Якою – хто 

знає… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   Конституційна традиція 

української державності / відп. Ред. С. Головатий (упоряд. О. Середа,                    

М. Трофимук, О. Трофимук, Д. Гордієнко). – Київ, Всеукраїнська правозахисна 

організація "Меморіал" імені Василя Стуса. Юридичне видавництво "Право 

України", 2021. – 68- с. 

Видання є збірником вибраних констипуційних актів XVIII–ХХІ ст. як 

важливих атрибугів української державності, джерел до пізнання духовних та 

соціальних цінностей, політичної волі української нації – її конституційної 

традиції. 

У книзі подано факсимільне відтворення текстів Домовленостей і 

Установлень про права і вольності війська Запорозького 1710 р., конституційних 

актів доби Української національної революції 1917-1921 рр., Конституційних 

законів Карпатської України 1939 р., Акта відновлення Української держави 

1941 р., Декларації про державний суверенітет 1990 р., Акта проголошення 

незалежності України 1991 р., а також Конституції України 1996 р. 

Видання є науково-популярним і може бути корисним широкому колу 

викладачів, студентів, учнів та інших осіб, які цікавляться історією української 

державності й українського конституціоналізму. 

 

 



  Трофанчук Г.І.  

Історія держави та права України: навчальний посібник /                             

Г.І. Трофанчук. 3-тє вид. стереотип. – Київ: Юрінком Інтер, 2019. – 568 с. 

 

Посібник підготовлений на основі багаторічного досвіду викладання 

автором навчальної дисципліни у вищих навчальних закладах і з урахуванням 

кредитно-модульної системи навчання. Його метою є не нав’язування читачеві 

власних оцінок державно-правових явищ, які мали місце протягом багатовікової 

історії нашої країни, а спонукання його до творчого мислення, самостійних 

роздумів та суджень, власних оцінок тих чи інших історичних подій, явищ, 

інститутів держави і права. 

Посібник висвітлює основні етапи формування та розвитку державності 

українського народу, його суспільно-політичної організації, судової та правової 

системи.  

Для студентів вищих навчальних закладів, учнів гімназій, ліцеїв, шкіл, де 

вивчають історико-правові дисципліни, а також усіх тих, хто цікавиться 

питаннями історії держави та права України. 

 



  Куйбіда В. Державність, демократія та 

національна безпека : Збірник статей / В. Куйбіда. – К. : ТОВ "САК Лтд", 

2019. – 478 с.  

 

Автор у цьому збірнику аналізує процеси державотворення в Україні, 

розвиток демократичних засад в політиці, становлення української нації в 

сучасних умовах. Детально розглядаються проблеми національної безпеки, які 

постають в умовах гібридної війни і розвитку інформаційного суспільства. 

 



 Футей Б. Становлення правової держави: 

Україна 1991-2001рр.–Київ: Юрінком Інтер, 2001.–288 с.  

 

Уміщені у книзі доповіді, виступи, окремі статті автора присвячені 

концептуальним правовим проблемам становлення нашої держави, у тому числі 

таким, як творення вільних і справедливих президентських, парламентських та 

місцевих виборів, реформі судової системи тощо. 

 

 



 Актуальні проблеми державотворення, 

правотворення та правозастосування: матеріали наук. семінару (Дніпро, 10 

груд. 2020 р.). Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2021. 296 с.  

 

  

Збірник містить тези доповідей однойменного наукового семінару 

(розглянуто різні проблемні аспекти сучасних процесів державотворення, 

правотворення й правозастосування та шляхи їх розв’язання в Україні) і проєкти 

учасників VІ Міжнародного студентського саміту „Права людини в умовах 

сучасних глобалізаційних викликів“.   

Для науковців, викладачів, здобувачів вищої освіти юридичних ВНЗ та 

широкого кола читачів, які цікавляться досліджуваними процесами. 

 



 Правова держава: історія, сучасність та 

перспективи формування в Україні : матер. XVIII Всеукр. наук.-практ. конф. 

(м. Дніпро, 28 лютого 2020 р.). Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2020. 

256 с.     

 

Збірник містить матеріали восьмої Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, у якій взяли участь науковці, викладачі та здобувачі вищих 

навчальних закладів і наукових установ України та зарубіжжя. Матеріали 

конференції можуть бути використані в науково-дослідній роботі та 

навчальному процесі спеціалізованих ВНЗ, а також у законотворчості та 

правоохоронній діяльності.  

Матеріали надруковані в авторській редакції. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Законодавче забезпечення формування та реалізації державної 

політики України в умовах воєнного стану : колективна монографія : у 4 т. / 

заг. ред. : Стефанчук Р. О., Мищак І. М., Савченко Л. А.; Інститут законодавства 

Верховної Ради України. К. : Вид-во "Людмила", 2022.  

Колективна монографія, підготовлена в Інституті законодавства Верховної 

Ради України, узагальнює досвід, а також практичні рекомендації щодо 

найактуальніших завдань вітчизняного законотворення в умовах воєнного стану 

та післявоєнної відбудови. У виданнях розглянуто соціогуманітарні та 

психологічні аспекти державотворення, охарактеризовано особливості 

законодавчого забезпечення та реалізації прав і свобод людини в умовах 

воєнного стану в Україні.  

У першому томі – „Концептуальні засади та інституційні механізми 

реалізації державної політики“, розкрито особливості законодавчого 

регулювання державної політики, інституційні механізми її реалізації та правові 

гарантії забезпечення правопорядку в Україні. 

Другий том – „Економічна безпека держави, стимулювання і підтримка 

економіки“, містить аналіз галузевого і регіонального аспектів економічної 

безпеки, визначення ризиків та викликів економічної безпеки і шляхів їх 

подолання, розкриває механізми стимулювання бізнесу й забезпечення 

фінансової стабільності в Україні. 

У третьому томі – „Забезпечення прав і свобод людини в умовах 

воєнного стану: правові, психологічні, соціогуманітарні аспекти“, розглянуто 

соціогуманітарні та психологічні аспекти державотворення, охарактеризовано 

особливості законодавчого забезпечення та реалізації прав і свобод людини в 

умовах воєнного стану в Україні. 

Заключний четвертий том монографії – „Відповідальність за вчинення 

злочинів під час вторгнення російської федерації в Україну: міжнародно-

правовий і національний аспекти“, містить загальну характеристику юридичної 

відповідальності за воєнні злочини, розкриває особливості притягнення до 

відповідальності за воєнні злочини та злочини, суміжні з воєнними. Також у 

виданні виокремлено питання специфіки притягнення до відповідальності за 

скоєння воєнних злочинів за міжнародним гуманітарним правом та 

законодавством України. 

 



Розраховано на народних депутатів України, державних службовців і 

працівників органів місцевого самоврядування, дипломатів, суддів, прокурорів, 

адвокатів, науковців, викладачів і студентів, а також усіх, хто цікавиться 

проблематикою формування й реалізації державної політики в період воєнного 

стану та післявоєнної відбудови.  
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